



10月21日,在日本东京,自民党总裁高市早苗(中)在临时国会众议院首相指名选举中胜出后起身致谢。新华社

高市早苗当选

她是日本首位女首相,是“安倍路线”的坚定继承人

日本自民党总裁高市早苗21日在临时国会众议院和参议院首相指名选举中均胜出,当选日本第104任首相。她是日本首位女首相。

当天的众议院首相指名选举从当地时间13时许(北京时间12时许)开始,高市早苗在465张有效选票中获得237票。在随后举行的参议院首相指名选举中,高市早苗第一轮票数未过半,经过两轮选举后胜出。

高市早苗接下来将着手组建内阁。当晚在日本皇宫举行首相任命和内阁大臣认证仪式后,新内阁将正式成立。

日本首位女首相,有何来历?

高市早苗何许人也?她有何政策主张?

“安倍路线”坚定继承人

高市早苗1961年出生于日本奈良县。1993年当选众议员步入政坛。她历任日本经济产业副大臣、负责冲绳及北方对策等事务的内阁府特命担当大臣、总务大臣、经济安全保障担当大臣等。

高市与前首相安倍晋三关系密切,是“安倍路线”的坚定继承人。据介绍,2006年安倍第一次当选首相时,高市首次进入内阁,出任负责冲绳及北方对策等事务的内阁府特命担当大臣。2012年安倍第二次当选首相后,高市担任自民党政调会长,并于2014至2017年、2019至2021年担任总务大臣。

高市有3次参加自民党总裁选举的经历。2021年首次参选未果;2024年与石破茂一起进入决胜轮;在本月初的选举中,她当选自民党总裁。

以鲜明右翼保守立场著称

高市早苗以鲜明的右翼保守立场著称。她在意识形态上主张恢复日本传统价值与民族自豪感,强调修宪、强化安保、维护天皇制权威等。

在本月初的自民党总裁选举中,高市将竞选重点放在经济民生领域。她主张“积极财政”,提出多项减税政策、扩大地方财政支援,以应对不断上涨的物价。

在外交政策方面,高市称将继承安倍晋三提出的“自由开放的印度太平洋”战略,主张强化与东盟及全球南方国家的合作。

在安保政策上,高市提出强化自卫队,提高应对新型威胁的能力,并关注自卫官待遇改善问题。她没有否定可能按美国要求进一步增加防卫支出的可能性。

在移民与外国人政策方面,高市主张加强对非法滞留者的管控,称将严格审查海外资本流入。

在历史认知方面,高市持鲜明的偏右立场。她长期坚持参拜靖国神社,并曾表示对“村山谈话”中“侵略”一词持反对意见。虽然高市在此前竞选中回避直接回答“是否会以首相身份参拜靖国神社”,但她强调自己“对战殁者的感恩之心绝不会改变”。日本媒体普遍认为,若高市就任首相后继续参拜靖国神社,势必会给日本的东亚外交带来新的摩擦点。

新华社东京10月21日电

接手“烂摊子” 未来挑战重重

舆论普遍认为,高市未来执政将面临多重挑战,其中主要有以下三点:

首先,高市将接手执政联盟在国会两院陷入“双少数”的“烂摊子”。在此局面下,她推进政策可能会十分困难,需要拉拢部分在野党,包括就关键政策开展合作甚至将其拉入执政联盟。高市对扩大执政联盟态度积极,但实现起来并不容易,不仅要与第三党在政策上达成一致,还要兼顾执政伙伴公明党的感受。若第三党与公明党主张相差太大,可能会招致后者不满,危及现有结盟关系。

其次,作为自民党总裁,高市需要团结党内,并重新赢得民众对自民党的信任。“黑金”丑闻反映的“政治和金钱”问题涉及自民党内很多人的利益,其中支持高市的原“安倍派”就是“黑金”丑闻的重灾区,如何处理相关问题是高市的严峻考验。日本民众对当前政府在物价上涨、老龄化、地方活力不足等问题上的应对不满,而高市则重提安倍时期的经济路线,主张实施更加积极的财政政策。不过,当年的“安倍路线”因其副作用在日本颇有争议,而且作为少数派在国会通过相关政策也并不容易。

第三,在外交安保领域,日美虽已就关税问题达成协议,但在具体执行和对美投资等方面仍存在不确定性。此外,高市的一些右翼保守主张如果被落实到实际政策上,也将激化日本与周边国家的矛盾。

据新华社电

俄美外长进行“建设性讨论” 特朗普:不认为乌克兰会赢

特朗普说,俄乌现有战线已经形成。“如果非要争论这块土地归你、那片土地归我,要知道其中存在无数种复杂的可能性。所以我的主张是:他们应当立即在当前战线停火。”

当记者问顿巴斯地区如何处置时,特朗普回答:“维持现状就好。那片土地目前已被割裂,我认为78%的土地已被俄罗斯控制。就让它保持现状吧。他们后续可以再行协商,但我的意思是,以当前战线为准划界停火、各自回家、停止交战。”

顿巴斯主要包括顿涅茨克和卢甘斯克两个地区,俄乌一直在激烈争夺顿巴斯的控制权。

今年早些时候,特朗普施压乌克兰在领土问题上作出让步以结束俄乌冲突,9月下旬又宣称乌有能力“夺回整个乌克兰”,恢复领土原状。10月17日与乌克兰总统泽连斯基举行会谈当天,被记者问及乌克兰是否需要以领土换和平时,特朗普只是说:“谁也不知道。”泽连斯基同日则对记者表示,在领土上让步是一个“敏感”而“困难”的议题。

泽连斯基:不接受俄方要求

泽连斯基20日谈及俄美领导人将在匈牙利首都布达佩斯会晤时说,如果受到邀请,他将加入与美俄元首的会谈。此前一天,泽连斯基再次重申乌方关于停战条件的立场。

据乌克兰国际文传电讯社报道,泽连斯基19日在会见记者时称,乌方关于停战条件的立场没有改变,俄要求乌军全面撤出顿巴斯的顿涅茨克地区和卢甘斯克地区,对此乌方拒绝接受。

泽连斯基说,在上周访问华盛顿期间,他向特朗普和美国中东问题特使威特科夫当面“解释”说,乌方在此问题上的立场没有改变。威特科夫向他传达了俄方想法,俄方称顿涅茨克和卢甘斯克等地区已“公投入俄”并写进俄罗斯宪法。泽连斯基拒绝接受这一说法并表示,乌方也可以将俄方“两个州”写入宪法,但俄方并不会因此从那里撤军。

《华盛顿邮报》报道称,普京16日在与特朗普通话时“暗示”,作为结束冲突的条件,俄方愿意放弃俄方控制的扎波罗热和赫尔松的部分领土,以“换取”俄方对顿涅茨克地区和卢甘斯克地区的完全控制。威特科夫17日与到访的泽连斯基会晤时提议乌方考虑放弃对顿巴斯的控制权,以此作为与俄方停战条件。

新华社北京10月21日电

特朗普:任何事都可能发生

特朗普

20日在白宫称,他不认为乌克兰会取得最终胜利。他随后又补充说,“他们仍可能赢,战争是一件奇怪的事情,任何事都可能发生”。

此前一天,特朗普在总统专机“空军一号”上就俄乌冲突发表意见,称俄罗斯和乌克兰两国应按当前战线“割裂”顿巴斯地区,划界停火、各自撤兵。美国媒体解读,按照特朗普的方案,顿巴斯地区大部分土地将交由俄罗斯控制。

广告栏

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元
■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●林洪军(身份证号:370602193810080712)丢失流水号:0010840鲁信国际股票确认单,现声明作废。
●林洪军(身份证号:370602193810080712)丢失流水号:0001178温和股份股票确认单,现声明作废。
●林洪军(身份证号:370602193810080712)丢失流水号:0021176红日化工股票确认单,现声明作废。

广告

交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS | 交银惠贷

惠民贷助力多元场景消费

快速批额 额度最高**100万元** 期限最长**7年**

线上申请 **信用准入** **综合场景** **灵活借还**

温馨提示:惠民贷资金使用应符合国家法律法规、监管部门和交通银行政策规定,仅限用于消费。惠民贷年化利率(单利)3.85%-12.00%;具体以交通银行审批结果为准。

客服热线:95559 官方网址:www.bankcomm.com